

深化“三个年” 奋进谱新篇

比项目



为聚力打造通畅、水清、堤固、岸绿、景美的中小河流生态环境，近日，汉阴县城关镇积极推进河堤防护工程，全面改善河道环境，消除安全隐患，助力人居环境提质增效，推动“千万工程”深入实施。张辉 摄

拼环境

平利着力打造法治化营商环境

本报讯(通讯员 张婷)“作为县公安局包联的企业，民警时常来给我们的员工普及一些防诈反诈、安全等知识，提供法律咨询，让我们觉得很安心。”近日，平利县富硒茶业有限公司负责人王秀梅说。

法治是最好的营商环境，企业需求在哪里，法治服务保障就跟到哪里。近年来，平利县政法机关充分发挥职能作用，坚定不移跟着项目走、盯着产业干、围着招商转，靠前服务，主动作为，用心用情暖企、安企、护企、助企、惠企，以高水平法治服务保障高质量发展。

深化政法机关服务保障“三个年”活动，落实落细法治化营商环境联席会议制度、“一项目一干警”保障机制、“警企包联”服务机制、农业市场主体法务共同体建设、工程建设环境专项整治、便民利企服务举措、提升行政执法司法质效、畅通投诉举报渠道等“八条措施”，以重商安商护商、便企利企惠企的实际行动，擦亮平利法治化营商环境金字招牌。

该县政法机关精准掌握各类市场主体的法治需求，常态化开展法律服务活动，帮助企业防范法律风险，高效化解涉企纠纷，严厉打击扰乱市场秩序、干扰企业生产经营的违法犯罪，全力以赴为企业经营、项目招商、产业发展、乡村振兴、城乡建设保驾护航。

以茶饮首位产业为龙头，做深做实农业市场主体法律服务共同体，依托“巡回法庭”，知识产权保护工作站、重点项目驻企警务室，依法化解农业市场主体企业地纠纷、劳资纠纷、土地流转纠纷、债务债权纠纷，帮助农业市场主体依法维权，为产业项目建设优化施工环境，做实“一企一法律顾问”，在重大项目、重大活动、重大决策等方面提供法律服务，奋力打造一流法治化营商环境，以政法之力护航经济社会高质量发展。一年多来，排查化解涉企矛盾纠纷25起，为企业提供法律咨询200余次。

白河人社局多措并举提升服务质效

本报讯(通讯员 代云青 刘慧)近年来，白河县人社局持续深化“三个年”活动和“四比四创”主题实践活动部署要求，在政策宣传、业务经办、为民办事、集中整治方面下功夫，以社会保障为笔，绘就民生保障温暖画卷。

该局以“人社工作进园区”“社保服务进万家活动”为统揽，聚焦养老、失业、工伤保险政策，组建工作组，下沉全县11个乡镇、122个村、2个孵化园区、14家民办幼儿园、10个重点企业开展政策宣讲活动40余场，发放政策宣传资料10000余份，指导群众下载安装“陕西社保”APP和协助待遇领取人员完成待遇资格认证900人次，接受咨询服务近3000人次，切实让社保惠民政策深入人心。

该局以“优化营商环境突破年”为契机，全面深入推行人社服务快办、易办、简便办等便民措施，在业务经办流程上，减少不必要的证明材料，取消捆绑条件和附加义务，压缩办理时限，推动社保服务事项“一网通办”“一事通办”“跨省通办”“即来即办”，有效落实“一窗受理”“一站服务”“只跑一次”服务制度，大力提升参保群众满意度。

为了切实解决居家老人“认证难”的问题，该局按照“不错、不漏、不重”一人原则，对一些子女长期外出、行动不便、不会使用智能手机、没有智能手机的老人，落实9名领导班子成员带队，组织各镇、村(社区)上门对这部分困难群体开展养老待遇资格认证，真正实现了让信息多跑路、群众少跑腿。截至目前，完成城乡居民养老保险待遇领取人员资格认证37633人，认证率达到100%，完成机关事业单位待遇领取人员资格认证2053人，认证率达100%。

围绕集中整治工作，该局对社会保障领域中重复参保、重复领取、死亡多领等问题，召开专题会议，安排领导班子成员带队深入全县各险种业务经办岗，142个参保单位、11个乡镇、122个村(社区)开展专项稽核，密切联系法院、公安、司法、审计等部门依法追缴违规冒领、多领待遇，合力打击欺诈骗保、套保或挪用侵占各类社会保障资金的违纪违法行为。截至目前，县人社局起底移交多领社保基金问题线索5条，并对工作中疏忽造成多领养老金的工作人员给予了相应的纪律处分。

加力冲刺“开门红” 奏响复工“奋进曲”

通讯员 屈光波 郑兴亮 刘黎

春节假期刚刚结束，伴随着浓浓的年味儿，镇坪县各重点项目迅速切换“奋进模式”，以“开局即决战、起步即冲刺”的姿态，铆足干劲忙建设，开足马力赶进度，确保重点项目早竣工、早见效。

在镇坪黄龙潭运动公园建设项目现场，笔者看到工程已全面复工，现场一派繁忙景象。“我们正月初九正式复工，复工前我们对工地全体员工进行了安全教育，对场地内的机械设备、外架等进行安全检查，达到标准后正式复工。”黄龙潭运动公园建设项目技术负责人马兆平说。

据了解，镇坪县黄龙潭运动公园建设项目规划占地面积35800平方米，计划总投资为4.7亿元，是镇坪县完善城市健身运动休闲功能、改善人民生活品质、提高人民身体素质的重要公共服务和基础设施。该项目建成后，将有效服务群众健身、旅游集散、公共文化、休闲消费，将成为镇坪县“紧密型城乡公共文化服务共同体”的核心平台，以文体融合、文旅融合、文商融合，让文化服务成为民生福祉，让文化产业成为增收渠道。目前，该项目已完成地块一、地块二主体工程，现正在施工双层棚架区域建设。

“今年主要任务是双层棚架区域及市政道路施工，还有就是地块一、地块二的装修工程，预计在今年10月份全部完工。”马兆平说。

和镇坪黄龙潭运动公园建设项目一样，镇坪县产业物流园项目也在如火如荼的建设当中。在施工现场，各类施工机械轰鸣作响，工人们佩戴安全帽正操作机械进行土方开挖、钢筋绑扎和模板安装，整个施工现场繁忙而有序。自复工以来，项目施工团队迅速行动，积极调配施工力量和物资，优化施工方案，全力以赴抢抓工期。

“镇坪县产业物流园项目于2月7日复工，现场管理人员已全部到岗，现场作业、班组长已陆续进场，我们对进场的工人进行了节后复工安全教育，对现场机械、临水、临电进行全面排查，对现场的材料进行了盘点，目前已满足复工条件。项目目前正处于主体结构施工阶段，预计于2026年1月竣工。”镇坪县产业物流园项目经理魏亮说。

“2025年，镇坪县将持续深化拓展‘三个年’活动，聚焦‘三区’建设，全力稳增长、惠民生、守底线，确保2025年计划实施的115个重点项目全部开工建设，为全县经济实现稳中向好、稳中提质、稳中蓄势提供坚强保障。”镇坪县重点项目储备中心主任杨云表示。

下一步，镇坪县将牵住项目建设的“牛鼻子”，健全项目全生命周期管理服务机制，精准高效配置资源要素，以“开局就是决战、起步就是冲刺”的奋斗姿态，全力以赴抓项目、促投资、稳增长，奋力实现一季度“开门红”，为全年经济高质量发展奠定坚实基础。

项目建设抢春时 跑出生产“加速度”

通讯员 林永苗 邓雨轩

走进汉阴县蒲溪镇小街工业园区，处处涌动着复工复产的热潮，各企业开足马力赶订单、忙生产，以饱满的热情投入到新年的工作中。

在陕西安康星旗食品科技有限公司的生产车间内，机器轰鸣，生产线高速运转，工人们各司其职，紧张有序地忙碌着，一片热火朝天的生产景象。无独有偶，安康伟高玩具制造有限公司车间里也是繁忙一片，全自动绣花机、激光切割机、充棉机等机器高速运转，工作人员在生产线上紧张而有序地忙碌着。

每天有上万个精美的动物、卡通形象毛绒玩具从这里“诞生”，销往海内外市场。据了解，该公司的订单已经排到5月以后了，70%的产品远销海外。除此之外，安康伶俐玩具用品有限公司、陕西硒汉食品股份有限公司等也已陆续恢复生产。据各企业相关负责人介绍，自近日复工复产以来，各公司落实各项安全防护措施，确保

员工平安复产和生产安全。同时，企业积极调配生产要素，优化生产流程，产能恢复至80%，稳步提高生产效率。

为确保企业节后顺利复工复产，蒲溪镇提早谋划、提前部署、提早行动，多措并举为企业提供精准服务。春节前，组织工作人员深入企业走访调研，详细了解企业复工复产计划、用工需求、困难问题等，并建立台账，做到“一企一策”。正月初八以来，镇主要领导亲自带队走访工业园区各大企业，现场协调解决企业用工、原材料运输等问题，为企业积极搭建平台。同时，积极开展春风行动，举办线上线下招聘活动、专场招聘会等，帮助企业招聘返乡人员就近就业，解决用工难题。指导企业用好足政策红利，全力保障企业“开年即开工”，为新的一年高质量发展注入强劲动力。



2月10日，安康智算产业园项目施工现场一派繁忙景象。该项目占地面积102.72亩，总建筑面积12.2万平方米，规划智能算力规模20000P，总投资47亿元，是全省发展人工智能产业三大聚集区之一，建成后将成为“陕西唯一、西部第一、国内领先”区域算力中心。邱红全 摄

看作风

汉滨财政局持续提升干部作风能力

本报讯(通讯员 陈朝利)去年以来，为全面落实省、市、区委关于深化干部作风能力提升年的部署要求，汉滨区财政局立足干部队伍建设实际，以党史学习教育和党纪学习教育常态化为抓手，采取多项措施，确保财政系统干部作风能力持续提升。

夯实工作责任。成立“深化干部作风能力提升年”工作领导小组，夯实各方责任，明确工作目标，围绕进一步落实“门好进、脸好看、话好说、事好办”的“四好”要求，形成主要领导亲自抓、科级领导带头抓、股室股长具体抓、一般干部自觉抓的工作格局。

注重统筹联动。坚持把“深化干部作风能力提升年”活动与财政业务实际相结合，与区委“三亮三评三运用”干部绩效考核机制相结合，围绕当前财政工作面临的新

形势、新问题，以作风能力提升促进工作落实，以工作落实检验作风能力水平。通过开展党风廉政警示教育专题培训、邀请区委“清廉汉滨”宣讲团现场宣讲、开展“财政大讲堂”等系列活动，用清正廉洁的工作作风保障全局各项工作有序推进。

强化督促指导。局党委坚持抓住科级领导班子和支部书记这些“关键少数”，以党支部为单位，以强化党纪学习教育和党风廉政督查为抓手，采取随机抽查、定期指导等方式，把干部破解财政难题的能力水平作为衡量干部作风能力提升的重要标尺。在检查中实事求是、“不走过场”，将检查指导与交流帮助结合起来，推进财政系统干部作风建设取得实效。



在石泉县报废机动车资源回收项目施工现场，工人们正利用重型起吊工具搭建标准化拆解车间厂房，预计1月底完成项目主体建设。董长松 摄